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Δελτίο Τύπου 

Σε πλήρη ετοιμότητα η Πολιτική Προστασία και το Πυροσβεστικό 
Σώμα ενόψει αντιπυρικής περιόδου – Ευρείες συσκέψεις και εναέρια 

κατόπτευση περιοχών της Αττικής  
  

Αθήνα, 15 Απριλίου 2021 

Σε πλήρη ετοιμότητα βρίσκεται ο μηχανισμός της Πολιτικής Προστασίας και του 

Πυροσβεστικού Σώματος ενόψει της αντιπυρικής περιόδου που ξεκινά την 1η Μαΐου. 

Η βέλτιστη προετοιμασία και η διασφάλιση του καλύτερου συντονισμού μεταξύ όλων 

των υπηρεσιών και συναρμόδιων φορέων στο σύνολο της χώρας, αποτέλεσε σήμερα 

αντικείμενο δύο συσκέψεων που πραγματοποιήθηκαν στο κτίριο Φάρος της 

Πολιτικής Προστασίας, υπό τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη, Μιχάλη 

Χρυσοχοΐδη και τον Υφυπουργό Πολιτικής Προστασίας και Διαχείρισης Κρίσεων, 

Νίκο Χαρδαλιά.  

Συγκεκριμένα, ολοκληρώθηκε η Σύσκεψη Επιτελικού Σχεδιασμού του ΠΣ με 

συμμετοχή του Γενικού Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας, Βασίλειου 

Παπαγεωργίου, του Εθνικού Διοικητή Πολιτικής Προστασίας, Θεοδόσιου 

Δημακογιάννη, του Αρχηγού ΠΣ, Αντιστράτηγου Στέφανου Κολοκούρη, του 

Υπαρχηγού ΠΣ, Αντιστράτηγου Ιάκωβου Κλεφτοσπύρου, του Επιτελάρχη ΠΣ, 

Αντιστράτηγου Αλέξιου Ράπανου, του Προϊσταμένου Κλάδου Επιχειρήσεων ΠΣ, 

Υποστράτηγου Χρήστου Λάμπρη, του Προϊσταμένου Κλάδου Διοικητικής 

Υποστήριξης ΠΣ, Υποστράτηγου Χαράλαμπου Χιώνη, καθώς και όλων των 

Διευθυντών Αρχηγείου ΠΣ.  

Κατά τη σύσκεψη, έγινε εκτενής παρουσίαση και αξιολόγηση της μέχρι τώρα 

υλοποίησης του Προγραμματισμού Ετήσιου Δράσεων Κλάδων και Διευθύνσεων 

Πυροσβεστικού Σώματος, με ιδιαίτερη έμφαση στην εν εξελίξει προετοιμασία σε 

επιχειρησιακό επίπεδο για την επερχόμενη αντιπυρική περίοδο, ιδίως στον 

σχεδιασμό που αφορά στα επίγεια και εναέρια μέσα δασοπυρόσβεσης. 
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Στη συνέχεια, πραγματοποιήθηκε μέσω τηλεδιάσκεψης Σύσκεψη 

Επιχειρησιακού Σχεδιασμού, στην οποία μετείχαν ο Διοικητής του Εθνικού 

Συντονιστικού Κέντρου Επιχειρήσεων και Διαχείρισης Κρίσεων (ΕΣΚΕΔΙΚ), 

Υποστράτηγος Σπύρος Βαρσάμης., οι έξι περιφερειακοί Συντονιστές Επιχειρήσεων 

ΠΣ, καθώς και οι Διοικητές των 13 Περιφερειακών Πυροσβεστικών Υπηρεσιών της 

χώρας.  

Στο πλαίσιο της σύσκεψης, επιβεβαιώθηκε σε περιφερειακό επίπεδο η πλήρης 

ετοιμότητα του μηχανισμού, ενώ επισημάνθηκε η σημασία της στενής και διαρκούς 

συνεργασίας με την Τοπική Αυτοδιοίκηση Α΄ και Β΄ βαθμού.   

Ο Υπουργός Προστασίας του Πολίτη, απευθυνόμενος στο σύνολο της φυσικής 

ηγεσίας του ΠΣ, στάθηκε ιδιαίτερα στο δίπτυχο Επαγρύπνηση - Ετοιμότητα 

ολόκληρου του μηχανισμού, καθώς και όλων των φορέων που συνδράμουν το 

Πυροσβεστικό Σώμα και την Πολιτική Προστασία στο έργο τους. Από πλευράς του, ο 

Νίκος Χαρδαλιάς επεσήμανε ότι η προετοιμασία του μηχανισμού βρίσκεται σε 

άριστο επίπεδο, ενώ δεν υπάρχει περιθώριο για κανέναν εφησυχασμό, καθώς στον 

τομέα της πυροπροστασίας και δασοπυρόσβεσης, «κάθε μέρα είναι και ένα στοίχημα 

για όλους μας, κάθε μέρα αυτό το στοίχημα θα το κερδίζουμε δουλεύοντας όλοι 

μαζί».  

Οι Μιχάλης Χρυσοχοΐδης και Νίκος Χαρδαλιάς, συνοδευόμενοι από τον Γενικό 

Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας, τον Αρχηγό και Υπαρχηγό ΠΣ, τον Προϊστάμενο 

Κλάδου Επιχειρήσεων ΠΣ, τον Συντονιστή Επιχειρήσεων ΠΣ με έδρα την Αθήνα, 

Υποστράτηγο Ιωάννη Πετρούτσο, τον Διοικητή Περιφερειακής Πυροσβεστικής 

Υπηρεσίας Αττικής, Αρχιπύραρχο Κωνσταντίνο Θεοφιλόπουλο και τον Διευθυντή 

Τροχαίας Αττικής, Ταξίαρχο Σπύρο Λάσκο, πραγματοποίησαν στη συνέχεια εναέρια 

κατόπτευση περιοχών της βορειοανατολικής Αττικής και ειδικότερα της 

Ιπποκράτειου Πολιτείας στους πρόποδες της Πάρνηθας, καθώς και του Σχοινιά, με 

έμφαση στη θωράκιση του πευκοδάσους. Στο πλαίσιο αυτό, πραγματοποίησαν 

συνάντηση με τον Δήμαρχο Μαραθώνα, Στέργιο Τσίρκα, τον Αντιδήμαρχο αρμόδιο 

για θέματα Πολιτικής Προστασίας, Χρήστο Στάμο, καθώς και εκπροσώπους του 

Φορέα Διαχείρισης Εθνικού Πάρκου Σχινιά – Μαραθώνα, Υμηττού και Ανατολικής 

Αττικής, με τους οποίους συζήτησαν εκτενώς τα ζητήματα που άπτονται της 

πυροπροστασίας στην περιοχή.  
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